
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 84
van MARIUS MEREMANS
datum: 6 december 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sint-Aldegondiskerk Mespelare  -  Restauratiedossier

De Sint-Aldegondiskerk in Mespelare (Dendermonde) dateert uit de 12de eeuw en was al 
bij haar stichting toegewijd aan de heilige Aldegondis. 

Het dossier voor de werken aan het interieur van de Sint-Aldegondiskerk Mespelare werd 
op 31 maart 2015 ontvankelijk verklaard, voor een totale premie van 810.780,26 euro. 
Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 233 van 18 januari 2021 van Steven Vandeput 
blijkt dat het dossier momenteel op de wachtlijst restauratiepremies en erfgoedpremies 
bijzondere procedure staat.

1. Wat is de stand van zaken van dit restauratiedossier? Heeft de minister zicht op de 
timing van de toekenning van deze middelen?

2. Zijn er mogelijkheden om versneld middelen vrij te maken?

3. Is er al overleg geweest tussen de diensten van de minister, de vertegenwoordigers 
van de kerkfabriek en het stadsbestuur van Dendermonde over het 
restauratiedossier? Zo ja, wat was de uitkomst van dit overleg? Zo niet, wanneer zal 
dit overleg worden georganiseerd?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 84 van 6 december 2021
van MARIUS MEREMANS

1. Ik kan bevestigen dat dit dossier op de wachtlijst van de toe te kennen premies staat, 
maar ik kan nog geen concrete garanties bieden over de timing van toekenning. 

2. Als dit dossier dringend is of wordt, dan kan de premienemer de erfgoedconsulent van 
het agentschap Onroerend Erfgoed contacteren om dit te bespreken. Op basis van de 
bevindingen over hoogdringendheid kan ik beslissen om de premie eventueel sneller 
toe te kennen. 

3. Er is uiteraard overleg met het agentschap om de restauratie van de kerk door te 
spreken en op te volgen. Recent zijn de toren en de daken van de Sint-Aldegondiskerk 
gerestaureerd. Een medewerker van het agentschap was daarvoor op verschillende 
momenten aanwezig op de werf. Op 25 mei 2021 informeerde de premienemer bij het 
agentschap naar de stand van zaken van dit dossier. Het agentschap liet toen 
eveneens weten geen concrete garanties te kunnen geven over de timing van 
toekenning. 


